

道县:华侨探亲途中受伤,治疗康复赠锦旗

本报讯 (通讯员 柏华林 周梦雷) 近日,顺利康复出院的华侨唐女士,将一面印有“医术精湛,妙手仁心”字样的锦旗,送到永州市道县人民医院骨科。她深情地对科室医护人员说:“你们虽然不是我的亲人,但在我住院期间给予了亲人般的照顾,让我倍感温暖,真心感谢你们!”

唐女士老家在道县,研究生毕业后到加拿大工作。因家中母亲年迈,她今年回国探亲,乘机返回上海,途中不慎跌倒受伤。随后乘坐高铁至永州,救护车将她送到市内某医院就诊,诊断考虑“髌骨骨折”,建议手术治疗。因唐女士家人曾在道县人民医院就医,非常相信该院的医疗技术,出于家人的信任和建议,同时也是思乡心切,于是她决定转到道县治疗。

10月22日晚,唐女士到

道县,立即进入道县人民医院骨科住院治疗。该科接诊后,高度重视,科主任熊绍勇、副主任医师周梦雷医疗团队迅速制订手术方案,做好术前准备。24日施行手术,唐女士术后恢复良好。病情好转后,唐女士于10月27日出院回家康复,现在已经不需要借助拐杖就能行走。

唐女士住院期间,医护人员经常到病床前看望她,嘘寒问暖,密切关注病情,给予人文关怀。通过亲身医疗体验,唐女士有了不一样的就医感受。她说:“对比北美的医院,国内医疗首先是快,检查及手术安排明显更快,效率更高;第二是技术水平好,我在北美的家庭医生,远程查看术后复查的X线照片后,竖起了大拇指!”她和家人对本次住院和

手术治疗效果非常满意,近日专程赶到科室送上锦旗。

熊绍勇说:“锦旗是患者对医院的信任与感激,更是患者对医护人员医疗技术和医德医风的最大肯定。只要患者满意,我们付出再多,也是值得的。”

“医患是生命共同体,唯有信任,才能共赢。医院下一步要始终坚持以人民健康为中心,不断加大人才队伍建设、提升医疗技术水平、推进卓越服务行动,建设好省级边界区域医疗中心,以精湛的技术、贴心的服务更好地守护百姓健康,不断优化营商环境。”医院党委书记阳辉说道。



做合格“小牙医”

11月14日至15日,郴州市北湖区卫健局、区计生协组织卫健志愿服务队走进学校开展“我是小牙医”系列体验课。图为志愿者指导“小牙医”科学刷牙,做一名合格“小牙医”。

通讯员 李香斌 段跃华
邓丹华 摄影报道



湘西土家族苗族自治州人民医院 培训自然科学基金项目申报

本报讯 (通讯员 谢安心 邓进) 11月14日,湘西土家族苗族自治州自然科学基金项目申报培训班在湘西自治州人民医院一楼会议室举行,活动由州科技局主办,湘西自治州人民医院承办。州科技局副局长翁立志主持本次培训班。

湖南省自然科学基金委员会办公室主任杨剑,中南大学湘雅二医院精神病学科副主任、国家杰出青年基金获得者吴仁容,分别作了《切实加强科学基金工作,夯实科技自立自强根基》《浅谈如何撰写高质量的自然科学基金申报书》专题报告。

杨剑从“了解基金作用,提高站位认识”“抢抓历史机遇,夯实基础根基”“加强沟通协调,提早规划布局”“工作再接再厉,成绩再创辉煌”四个方面展开报告。他

深度解读了新形势下国家自科基金及省自科基金的相关政策和具体的申报措施,同时详细地分析了全省及各高校自科基金的立项情况,强调各依托单位及申请人要充分重视,提前做好规划布局并积极参与申报自科基金。

吴仁容就自然科学基金申报经验作分享交流。她从国家形势与政策出发,深入浅出地讲解了国家自科基金的重要性、申报形势和近年来的政策变化,结合自身申报及主持自科基金项目的具体案例,对如何进行选题和撰写申报书等进行了细致的辅导,并针对申报的各个环节提出了相关建议。

11月15日上午,在州人民医院内科楼培训室,湘雅二医院章忠强教授还为参加培训者进行了一对一的现场

指导标书书写和答疑。

翁立志表示,加强自然科学基金项目申报是提升科技人才科研能力的重要途径,对推动湘西州本地科技人才能力建设,提升湘西州卫生健康领域基础研究原创水平和共性关键核心技术攻关具有十分重要的意义。

参加本次培训的主要为州人民医院、州中医院、吉首市人民医院、湘西州肿瘤医院的科研部门负责人、学科专业负责人以及拟申报国家基金项目的骨干医务人员等500余人。

参会医务人员普遍认为,通过本次培训班的学习和交流,对自然科学基金项目有更清晰的认识和理解,也明确了申报自然科学基金撰写申请书的思路,对各医院医务人员申报自然科学基金项目具有十分重要的指导意义。

生命至上 大爱无疆 精彩人生

长寿健康经验交流会在长沙举办

本报讯 (通讯员 宋砚) 11月14日,湖南长沙生命至上群体抗癌俱乐部在长沙市举行了“生命至上 大爱无疆 精彩人生”长寿健康经验交流会,会议由康复俱乐部主任助理廖广国女士主持。

全体到会人员在李弘、王丽的带领下,共同做“一起走”的手语操。接着,康复俱乐部常务副主任赵国珍女士作《珍爱生命 科学抗癌 健康长寿收获体会》的分享;康复俱乐部副主任邱瑾女士作了《坚持西医中医气功三结合,以更好促进抗癌康复的重要性必要性迫切性》的演讲;康复俱乐部副主任曾金凤先生作了有关隆重纪念湖南群体抗癌三十年活动的安排部署;康复俱乐部主任吴松柏作《不忘初心,牢记使命,面向美好未来,同心同德前行》的讲话;爱心单位代表嘉宾湖南省老龄事业发展基金会理事、湖南省彩虹社区服务发展中心心理理事长罗陈女士,以及长沙楚元中西医结合医院医务科主任谢建美女士先后致辞。

湖南省老龄事业发展基金会下属的湖南省彩虹社区服务发展中心还为每位参会者赠送了一份健康关爱礼。

眼科医院与大众卫生报的不解之缘

“我订阅《大众卫生报》16年了,明年还会订。因为有了《大众卫生报》的技术权威指导,让我办好了祁东弘德眼科医院,不断地为百姓健康服务。我认为,《大众卫生报》是眼科医院的‘好伙伴’。”11月17日,衡阳市祁东弘德眼科医院院长张典元对笔者说。

张典元是祁东县过水坪镇地地道道的农民,是一名共产党员,他坚持读用《大众卫生报》,在祁东县城创办弘德眼科医院、青少年近视防控门诊和眼镜店,坚持公益惠民,低廉收费,优质服务,受到社会好评,多次被祁东县卫健委评为“优秀共产党员”。

带“好伙伴”上门宣教。去年6月11日,张典元把2020年6月9日《大众卫生报》刊登的《第25个全国爱眼日 眼科专家教你预防眼疾法宝》一文,在员工中组织学习和竞答,并制作5600份资料,在县城内外中小学进行健康宣教。上正社区居委会有一名小孩叫小江,读书写字姿势不好,导致视力近视。张典元带上这期报纸,读给其父母和小江听,还为矫正近视提供眼部按摩仪。现在小江视力好起来了。

用“好伙伴”指导做手术。张典元把从《大众卫生报》学来的技术运用在临幕上。每年,他所在的医院要为700个老人做白内障超声乳化微创手术和胬肉切除手术,为其解决视力下降和失明问题。2022年2月22日,《大众卫生报》第7版“快乐养生”刊登《眼袋显老还影响视力,要及早防治》的文章。医院把此文做成宣传栏和折页,不定期为40岁以上人群授课。今年78岁的双桥镇金盆村周江石,在此医院成功做了白内障手术,逢人就夸。医务人员说,要夸就夸夸《大众卫生报》吧。

把“好伙伴”编成科教片。针对人们使用电子产品时间过长,眼睛遭遇“干旱”危机,患干眼症的人增多的状况,张典元巧妙地把2022年12月27日第6版“家族医生”刊发的《预防干眼症,少看电脑多眨眼》一文,编成科教片和短视频,走进全县“成长家园课堂”,并在医院、门诊和眼镜店里滚动播放,受到百姓关注。城连墟乡十八弓村一个63岁的匡贵秀老人,因轻度干眼症,找到张典元,得到了指点和预防。她打趣地问:“张院长,你这是哪里学来的?”张典元指着医院阅读报架说:“《大众卫生报》上的呀。”匡贵秀说:“今年底,我也订一份《大众卫生报》。”

本报通讯员 何晓晓